

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 15 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 15 лепта

АЛЕКСАНДРОВ МАЧ Бујица народног покрета

Оно што се догађа у југословенским крајевима под Аустро-Угарском — изненађује цео свет, нас испуњава поуздањем и поносом, а непријатеља зграњава и ужасава. Тамо се одигравају невероватни политички догађаји, додуше привидно унутрашњи, али у ствари од највећег међународног значаја, а за нашу будућност, с националног гледишта, од пресудне важности.

Покрет за слободу, уједињење и државну независност разбукао се невероватно по свима југословенским покрајинама, у сваком кутку где живи ма и један Србин, Хрват или Словенац, где се налази ма и једна Хрватица, Словенкиња и Српкиња, где дише ма и једно словеначко, српско и хрватско дете. У историји је непознат овакав пример манифестације народне свести и изражавања народне воље.

Колико је та револуционарна југословенска струја ухватила маха види се по писању бечких и пештанских листова и по држави незнатног броја Франковаца, чији орган, Хрватска, пишући противу југословенске идеје, између осталог вели: *»Покрет за југословенство раширило се толиком снагом на све стране, да нигде не можеш ништа чути ни видети него само југословенство, на опет југословенство. Вал југословенства ваља се попут морског таласа и са собом носи све што год захвати.«* Мађарски лист *Пешти Хирлап* пише: *»Васпо-*

стављање Србије спада и у програм за мир наше владе. Али *Југословени проповедају уједињење са Србијом, а клицањем Краљу Петру* остворено признају да ни после мира не мисле да напусте пропаганду политике, која тежи изван граница... Молимо мало мање брбљања о бољшевицима и нешто мало акције (!) према Југословенима...«

Ма шта писали и радили непријатељи противу овог народног покрета, његове резултате више нико не може да сузбије. Покрет је општи. У њему су узели учешћа: и свештеници, и учитељи, и сељаци, и универзитетски професори, и лекари, и жене, и девојке, и омладина, па чак и неки аустријски официри. Под формом да дају израза одобравања и пристајања уз Бечку Декларацију, они отворено истичу своје право на слободу, уједињење и независност. У свом писму грофу Кулмеру, посланику другог изборног среза града Загреба, његови бирачи упућују, на пример, и ову поруку: *»Зато се поуздано надамо, ми, Ваши бирачи, и цела наша престоница, да ћете прихватити прилику која Вам се пружа, те, ставивши се на здраво демократско начело безусловног народног самоопредељења, затражити уједињење и државну самосталност Хрвата, Срба и Словенаца.«*

Да се види каква је та стално истичана Бечка Декларација и шта она иза себе крије, довољно је навести шта о томе

пише Хрватска Држава. Одбијајући неке приговоре да је Бечка Декларација недовољна, и одговарајући на денунцирања да је она антидржавна, овај лист вели: *»Бечка Декларација је минимум наших захтева пред факторима аустро-угарске монархије. Веће захтеве пред њих нити можемо нити смејемо постављати... Боље би и јасније било, дајемо место минималним програмом називамо привременим програмом.«*

Лист хрватских католичких националиста, загребачке *Новине*, изражава се о томе питању са истом отвореношћу. Овај лист пише: *»За нас је данас идеја народног уједињења не идеја политичка него национална... Свакако је за нас најважније да непрестано стојимо спремни у уједињењем народним редовима, да слогу Хрвата, Словенаца и Срба не дамо помутити. То је алфа и омега наше реалне народне политике.«* Констатирајући даље, да су највећа сметња, Геордијев чвор, остварењу наше народне идеје немачко-мађарске империјалистичке тежње, исти лист пише: *»Геордијев чвор ће расећи Александров мач, који се зове народно уједињење и народно самоопредељење...«*

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Цирих, 3. — Једна депеша из Цириха јавља да је избио сукоб између Векерлеа и Чернина поводом услова о миру са Румунијом. Векерле тражи доста велику исправку границе, док се граф Чернин из разумљивих разлога томе противи. *Грофови Тиса и Андриши прихватили су гледиште Векерлеа. Државне*

су конференције у Бечу између заједничког министра спољних послова и Тисе. Верује се да ће мађарска влада, у случају неуспеха по овој ствари, поднети оставку.

Лондон, 3. — Министар иностраних дела изјавио је да је максималистичком посланику Тупанову забрањено да говори на јавним зборовима и шири револуционарну пропаганду. У противном, с њиме ће се поступити као и са сваким странцем који станује у Енглеској.

АУСТРАСКА ВОЈСКА Сукоб између Словенаца и Немаца.

Рим, 3. марта
Скорашњи размештај трупа у аустријској позадини

ДИРЉИВ МОМЕНАТ

Поздрав једне младе Хрватице

Поводом доласка Специјалне Српске Мисије у Клевеланд (Америка), тамошњи Срби, Хрвати и Словени приредили су јој свечан дочек. Један од најдирљивијих момената био је кад су девојчице у белим хаљиницама и са црвеним калцицама предавале цвеће члановима Мисије и кад је Хрватица, г-ђица Маргарет Гршковичева, поздравила Мисију са овим речима:

Господине Посланике, јуначка господо и витешки браћо наши!

Они наше не видеше лепоте старе, славне домова Ваје, али срца наши остаташе понос над јуначком висином и храбром војском Ваје.

Прва и најраји наши реткоше нам да је часно име и јуначко племе Ваје. Песма га је оспевала, стари књига славом овећали.

И ми, младе кћера Америке, крви и срца југословенскога, са овом китом америчких ружа, част дајемо мученичком раду, кланјемо се светлоте оружју Српскога Рода и славне му војске, с топлошћом жељом и тихом молитвом, да из крви палих јунака, из гробова мученичког рода, савне зора слободе и среће, од Триглава до гордог Бејкана — Домовини Срба-Словенаца-Хрвата!»

ЈЕДИНСТВО ИТАЛИЈЕ

Говор министра Солина

Рим, 3. марта
Министар спољних послова, г. Солино, држао је у парламенту велики политички говор, у коме је између осталог рекао:

»Најбоље средство, да се постигне правичан и трајан мир, јесте да се покажемо издржљиви у овоме

проузроковао је инциденте између пукова разне народности. Истиче се као интересантна епизода инцидент у Асанлигу, где су се војници из 27 пука, Словенци, упућени на италијански фронт, сусрели на станици са немачким војницима, који су путовали са италијанског на француски фронт. Немци су напали Словенце, што су певали националне химне. Потом су покушали да им посидеју националну кокарду. Настала је страшна гужва, која је трајала до момента, када је један немачки официр позвавао у вагоне све Словенце и упутио одмах на одређени им фронт.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОС:

Месечно 4-50 драхми, тромесечно 13-50 драхми, годишње 51 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

њем и пљескањем. Министри и велики број посланика честитали су г. Солину на патриотском и дирљивом говору.

ПОШТУЈЕ КАД МОРА

Хертлинг о неутралности државама.

Базел, 3. марта.

Из Берлина јављају: Канцелар Хертлинг, говорећи у Рајхстагу о неутралности Швајцарске, изјавио је: *»Пред интригама које су се шириле и које се још шире у Швајцарској, отворено објављујем да ми нисмо никада мислили, нити ћемо икада мислити, да утичемо на неутралност Швајцарске.«*

Ми знамо да смо тесно везани за Швајцарску вековним пријатељским односима. Швајцарској, која је изложена нарочитим тешкоћама због њеног географског положаја, као и другим неутралним државама, и државама ван Европе, које нису ушле у овај рат, ми доуђемо дубоко поштовање и велику захвалност».

СТАЊЕ У РУСИЈИ

Изјави енглеског министра Вандур

Лондон, 3. марта

Министар спољних послова, г. Вандур, изјавио је у Доњем Дому, поводом ситуације у Русији, да немају права они који верују да би Русија могла издржати у току рата, да смо ми усвојили другачију политику. Сви чланови парламента и готово сви наши земљаци одушевљено суло здравили пад аутократије, надајући се да ће јој следовати режим мира и слободе.

Али принцип, за који ми водимо овај рат да би обзбедили у будућности слободу малих народа и да би спасили свет од немачке превласти, није се могао десити већи мајер, него

што је руска револуција. Он је оптимиста у питању Русије, али није оптимиста у томе, да ће побољшање наступити одмах, јер Русија преживљује данас огромну кризу.

Министар не сумња ни најмање у искреност и патриотизам руских револуционара, али метод који су практиковали обеснажио их је, и нису устају да даду свестран отпор немачкој агресiji. Сада се код њих појављује жеља да организују руску војску, и наша помоћ би им добро дошла, али могу ли они — питао је министар — створити нов инструмент, када су окружени недисциплино-

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

— У нашем уредништву имају карте из Србије: Петар Демовић (2), железничар — ковач, од Даринке Марковић и Јелене Демовић из Београда. Александар Тодоровић (2) од Вукосаве Цветаковић и Софије Тодоровић из Београда (Чукарица). Пера Јанковић, болничар од Анке П. Јовановића из Београда. Радомир Краљевић, железнички шлосер од Милеве Краљевић из Београда. Голуб Милијашевић, скретничар Београд. станице од жене Милице из Кусатка. Милован Миловановић, (3) од мајке Станице, оца Петра из Малог Орашја, и сестре Милице из Смедерева. Велимир Ненадовић, железничар на нишкој прузи

од мајке Јевросиме из Крагујевца. Благоје А. Панчић, железничар, од мајке Јелене из Лозовика. Влада Радивојевић, инжењер од жене Загорке из Београда. Радисав Марковић од оца Јеротија Марковића (место непознато). Наталија Делетићка из Кашенице, Валево, пише карту некемо чије име није назначено. У карти се спомињу: Сянчић Светомир, Таст Мата и Лепосава Лазаревића. Милан Кузмановић, писар од Даринке М. Кузмановић из Чачка — Ивањице. Ранко Томић, војник од Љубице Томић из Стублина. Алекса Зечевић, војник од Михајла Зеца из Нове Вароши. — Код Тодора С. Илића, 2. брд. батерија имају карте из Србије: Војислав Павловић, од

Милана Гајића из Брасина (срез Рађевачки); Аца Илић (2) од Семе Симића из Валева. — Сава Пантелић од сестре Савке из Беговице, (Гроцка) — код Милована Р. Павловића, Хаубички Дивизион, п. бр. 603. — Јанајко Јовановић од жене Сије из Мале Копачнице (срез Лесковачки) — код Стојадина Т. Гавриловића, жељез. радника, V секција п. бр. 999. — Драгомир Вукашиновић, бив. жандарм има (3) карте од своје жене из Нове Вароши код Михајла Друловића, војника (јединица и број поште није означен). — У нашем уредништву имају карте из Србије: 1. Радомир Терзић (2) од жене Кате из Адрана. 2. Манојло Бранковић од оца Богдана Марковића из Адрана. 3. Драгослав Нешовић,

од оца Миливоја Нешовића из Јарчујана (Крагујевачки). 4. Милосав Павловић од Лепосаве М. Николића из Аранђеловца. 5. Живота Гајић, поручник (3) од свастике Јорданке и Дане из Чумића (Крагујевачки). — Код Мијушка Обрадовића писара интендантуре п. бр. 711 имају карте. 1. Михајло Јовановић од Новке Јавочеве из Чачка. 2. Драги Марјановић од Мице Марјановић из Београда (Булбудар). — Владимир Милошевић (карту и ф. графију) од мајке (место непознато), код Милутина Цветковића, 3. завојнице, п. бр. 711. — Жика Лариновић, од мајке из Пожаревца, код Драгише Стефановића, рез. коњ. капетана, п. бр. 711. — Коста У. Живановић, од жене Драге (место непознато) код Аце Којадновића, 1 бат. послед. одбрана старца — Ветен.

САОПШТЕЊА

Петковића Владимира обвез. 3. поз. Шумац Дивизије тражи брат Божидар Петковић из Крагујевца бр. 89. Петровића Живана из Доње Гаревике код Чачка, траже Ђурђија Петровић из Д. Гаревике Чачак бр. 15215. Петровића Панту обвез. 3. чете 4. бат. I комб. пука шумац дивиз., тражи Перса Симић из Лаћевца, Г. Милановац бр. 13552. Петровићевића и Радића обв. пионерске чете шумац дивиз. тражи отац Љубомир Петровић који је интерниран у Ашаху бр. 90. Пајића Петра комордију 7. пука 3. позива, тражи Ленка П. Пејића, Хаџи Мелентијева бр. 15. Београд бр. 91. Поповића Љубомира из Београда, шофера тражи Београдски Црвени Крст, бр. 18874.

Поповиће: Радомира резерв. официра 14. пука и Дражимира шофера морав. дивизије 1. позива тражи Радомир Станковић студент Clermond-Ferrand бр. 54. Плакића Добривоја Ж. кадروца 12 пука тражи отац Богоје Мијајловић који је заробљеник у Ашаху бр. 92. Правдића Алексу обвез. 6. пука 1. позива тражи Стевка Ђорђевић, удова, Гимназиска ул. бр. 23 Београд бр. 93. Протића Јевту поштан. чиновника тражи жена Перса преко бечког дрвеног крста, извештава га да је здрава и моли га што обилнију новчану помоћ, бр. 13343. Прокића Часлава из Дубоног округа смедерев. тражи Светозар Прокић који је интерниран у Ашаху, бр. 94. Предић Јоцу из Чачка

Бчнат, који је из Енглеске ступио у срп. војску као добровољац тражи син Анта Предић бр. 95. Ракића Војислава из Печанице срез жички гражи Сретен А. Кочић начелник ср. трнавског, на раду у у Срп. Црв. Крсту, Женева бр. 96. Раденковића Станоја И. из Великог Бољинца срез дужничкиокр. пиротски регрута 3. пешад. пука, тражи отац Илија Раденковић избеглица из Корзике — бр. 97. Радужевића Драгића војника 6. пука 1. поз. тражи жена Косара Захумска бр. 7 Београд бр. 98. Радића Крсту, војника скопљанског одреда, тражи Никола Радић Главна ул. бр. 75 Крагујевац бр. 99. Радосављевића Милутина Д. војника 13. допунског пука тражи Димитрије Радосављевић земљоделца из Неготина округ крајински, бр. 100.

вним деловима старог инструмента?

Г. Балфур је потом истакао да Савезници: Америка, Велика Британија, Француска, Италија и Јапан, употребљавају сва могућа средства да помогну Русији и обезбеде јој бољи положај. Ми одбацујемо сваку сумњу која би пала на Јапан односно његове интервенције у Сибиру. Он је увек био до крајности веран савезник. Ако Јапан обећа интегритет Русије, он ће одржати то обећање као што је одржао сва обећања која нам је до сада учинио.

Одлуке, које су Савезници донели, нису усвојене без тешкоћа, али је принцип, који они жеље да остваре, пун племенитости и верности. Они нису непријатељи руске револуције. На против, њихова је јака жеља да виде Русију јаку, обезбеђену, неокривену и слободну.

АМЕРИЧАНИ О СРБИЈИ
Признање и искрена реч

После одласка Специјалне Српске Мисије из Америке, амерички листови чешће се осврћу на Србију и све Југословене, нарочито истичу Србијину улогу у овом рату. Доносимо сада два цитата из два угледна америчка листа:

Њу-Јорк Ворлд пише: »Циљ Србије јесте демократија и напредак. Она се бори за слободу и уједињење у једну државу, за циљ који мора да подржава сваки Америчанин«.

Ворлд доноси: »Српска Мисија, која је била у Америци, представља један народ, који је на тирански начин раздвојен, представља један мали али храбри народ, чије жртве превазилазе сваког човека. — Југословенски народ па и онај који је још под влашћу Аустро-Угарске, тражи демократију. То је признала и наша влада и одвојила их од непријатеља странаца. Словени Аустрије који су побегли из реда аустријске војске, јавили су се у великом броју као доброволци од Савезника, у првом случају да буду за смрт. У америчкој војсци

има преко 15.000 Словена, сада америчких грађана, а преко 6.000 њих, који нису грађани, појоше већ преко Канаде за Солун. Непријатељ је прорачунано напao, грубом силом, Србију, да је уништи, да уништи њен народ. Србија је кључ рата, и само о њеном спасу зависи, хоће ли бити уништени немачки планови о Средњој Европи, хоће ли мир донети слободу свету. Тој Србији, тој малој демократији, која је више поднега но што посмртни могу поднети, Америка дугује своје симпатије и сваку помоћ«.

ПРЕД ОФАНЗИВУ

Припреме на италијанском фронту

Рим, 3. марта
Дописник *Идеа* Национале у Берну телеграфиса своје листу: Према вестима из Индбрука, кондензирана трупа, која је би-

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта
Француски коминике
Солун, 3. марта

Наша је артилерија разјурила непријатељске групе радника у области Вардара и бугарске одреде на српском сектору.

Непријатељска је артилерија бомбардовала Битољ са загушливим гранатама.

Франц. коминике
Париз, 3. марта

Доста јака артиљеријска борба на целом фронту а нарочито на десној обали Мезе, у области Безонвоа и Вашиервила.

Одбијен је немачки напад у Лорену, западно од Форвила. Француски су авијатичари бацили претпрошле ноћи 5340 килограма експлозива на многе војне немачке установе.

Солунски фронт. (Задочно). — Северо-западно од Битоља код коте 1248 француски су одреди продри у непријатељске ровове који су били празни.

Бугари су покушали у истој области препаде али без икаквог успеха. Јака артиљеријска борба на фронту око Битоља. Енглеци су авијатичари извршили многа бомбардовања на сектору Струме. У ваздуш-

на престала за неколико дана, почела је поново. Војни италијански критичари отворено говоре о будућој аустро-немачкој офанзивни на италијанском фронту. Престало је одашљивање аустројских трупа на немачки фронт, у Француској, где се налази свега једна аустројска дивизија. Све аустро-мађарске снаге конденсирани су на италијанском фронту. Армија генерала Хермолија, која је оперисала у Русији, добила је наређење, да што пре дође на тријентски фронт.

Сазнаје се да ће се у Тријенту држати ратни савет, коме ће присуствовати цар Карло.

Дописник закључује: Изгледа као сигурно да аустро-мађарске операције на италијанском фронту чине саставни део немачког офанзивног плана на западном фронту. Немачки команданти предузеће главну команду у овим операцијама, сматрајући италијански фронт као лево крило западног фронта.

ној борби оборен је бугарски аероплан који се је изгубио у Дојранском језеру.

Италиј. коминике
Рим, 3. марта

На целом фронту умерена активност. Интензивна артиљеријска борба у долини Комониче, у зони јужно од Монтело и на доњем току Пиаве.

Енглеска коминике
Лондон, 3. марта

Претпрошле ноћи наши су одреди напали непријатеља југоисточно од Елеи-а заробивши неколико војника. Одбијен је непријатељски препад северно од железничке пруге Ипр — Стаден.

Узајамна артиљеријска борба југо-западно од Камбреа. Активност непријатељске артиљерије на сектору Нев-Шапел. У једном сукобу код Ипр-Комина заробљено је 27 немачких војника. Извршени су такође успешни препади у близини Гапара и северно од Месине. Непријатељ је претрпео велике губитке.

Доције. — Јуче у јутру наше су трупе извршиле успешан препад југо-источно од Лана заробивши неколико војника. Одбијен је непријатељски препад у

близини Пашауделе. Немци су претрпели озбиљне губитке.

Активност непријатељске артиљерије на секторима Лана, Месине и у близини Канала Ипр-Комин.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Женева. — Три француски, енглески, италијански листови објавили су апел међународног Црвеног Крста противу употребе отровних гасова. Ниједан немачки ни аустројски

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

НАЧЕЛНИК ОКРУГА ТИКВЕШКОГ

Окружни начелник у пензији, г. Коста Туцаковић, постављен је Указом за начелника треће класе округа тиквешког.

ПОМОЋ ИЗБЕГЛИЦАМА

Помоћ сиромашним српским избеглицима за прошли месец комесаријат ће издати од 5-ог до 10-ог ов. мес. онима који живе у вароши, а од 10 до 12-ог ов. мес. онима који живе у логору, и то пре подне женскама а после подне мушким.

Из канцеларије комесаријата за избеглице бр. службено, 2. марта 1918. год. у Солуну.

РАСТУРАЊЕ „СРПСКОГ ЛИСТА“

Раније смо јавили како је »Српски Лист«, који у Женеви издаје Бора Милић и у коме непријатељске агенти и шпијуни нишу противу српских интереса, забрањен у савезничким земљама, па и код нас.

Али по изданим обавештењима ита-аустријске власти растурају свуда и по поробљеној Србији и у Црној Гори. Због у коме правду није имало светско формално бојкотије и не чита.

† МАРКО ГРЊИЋ

По вестима из Женева, тамо је се 1. тек. месеца убио Марко Грђић, банкарски чиновник. Мисли се да је самоубиство извршио из честољубља.

Пок. Грђић је важио као вредан и ваљан млад човек. Бог да му душу прости!

НАСТАВНИЦИМА

Моде сег. г. наставници, који се налазе у Солуну и околини, да дођу на другу конференцију, која ће се одржати 4. о. м. по подне у згради срп. солунске гимназије, ул. Св. Софије 103.

ДА СЕ ЈАВИ

Да се г. Љуба Дамњановић, трговац из Ваљева одмах јави Одељењу Службе Безбедности, ули ца

лист није објавио овај апел. Рајтерова Агенција јавља, да ће вероватно све савезничке силе упутити колективан одговор друштву међународног Црвеног Крста.

Лондон. — »Морнинг Пост« сазнаје из Амстердама: Турске и бугарске трупе, које су приспеле пре неколико дана у Вервис, биће саставни део конденсираних трупа у Белгији.

Вери. — Према немачким извештајима, поручник Суедске, најбољи немачки авијатичар, погинуо је у борби 27. фебруара.

Краља Петра бр. 70.

— Г. г. Душан Антић, полицијски чинов. и Светозар Антић, чинов. општ. из Врање, да се јаве Одељењу службе безбедности улица Краља Петра бр. 70. где имају извештај и траже их породице из Србије.

— Да се јаве Одељењу службе безбедности улица Краља Петра бр. 70.:
1. Урош Благојевић е позивом на бр. 838.
2. Милан Димитријевић, свешт. из Велеса бр. 816.
3. Хајим Веста, трговац из Скопља, бр. 816.
4. Хајим Пардо, трговац из Скопља бр. 816.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз, 3. — Француски авијатичари бомбардовали су Манхајм у Немачкој. Јартве се цене на 1800. Тако исто бомбардована је и варош Кобленц, где је такође било много жртава. Бачене су у ваздух две велике фабрике муниције.

Атина, 3. — Немачке су власти предузеле најстрожије мере противу грчких војника у Герлику, који су се изјаснили за данашњу грчку политику. Немачке су власти забраниле одлазак свакоме Грку из Немачке.

Цирих, 3. — Југословени из Хрватске састали су се у Загребу и донели одлуку о установавању независне државе Срба, Хрвата и Словенаца и помагању Чехаради стварања независне чешке државе.

Штокхолм, 3. — Генерал Ленинов, командант Козака, заузео је неколико положаја у близини Корфина. Он успешно наставља операције противу максималистичке црвене гарде.

Лондон, 3. — Јермени су објавили четне којима командују руски официри и које се храбро боре противу Турака.

Лондон, 3. — Орган максималиста, *Извештај*, пише: да је уговор, наметнут у Брест Литовску, узбудио успаване снаге Руса, који ће збацити и спречити сваки немачки јарам.

Лондон, 3. — Тајмс сазнаје да су Турци, у своме развијању ка Ерзеруму, наишли на велики отпор јерменских трупа са Кавказа. Војевне су јаке борбе. Јермени прете да ће запаљени Ерзерум у случају да буду приморани да се повуку из Ерзерума.

Лондон, 3. — Јапан је отпочео преговоре са провизорном руском владом у Сибиру.

Вери, 3. — Сазив максималистичког конгреса у Москви одложио је за 27. март. Максималистички совјет Украјине послао је свога представника да тражи да се закључени мир у Брест-Литовску не призна и да се настави рат противу централних сила.

Париз, 3. — Према изјави немачких заробљеника, генерал фон Белов управљаће операцијама противу Енглеца.

Рим, 3. — Месађеро сазнаје да кајзер наваљује да Аустрија предузме велику офанзиву на италијанском фронту.

Вери, 3. — Из Цариграда јављају: Турци су трупе ушле у Ерзерум. Варош је у пламену. Турци покушавају да изолују пожар.

Петроград, 3. — Приликом годишњице руске револуције обустављен је сваки посао у Петрограду. Није било манифестација.

Петроград, 3. — Троцки остаје у Петрограду и неће учествовати на седницама конгреса који је сазван за 14. марта.

Париз, 3. — Ехо де Пари јавља, да је француска влада наредила грађење лађа новог типа, које се не могу потопити. Извршена је успешна проба са овим лађама. Оне могу да поднесу експлозију три-

ју торпеда, а да ипак не пропадну.

Петроград, 3. — У једној прокламацији руском народу, представници Уставотворне Скупштине саветују свима руским грађанима, да се сложе ради одбране слободе и части отаџбине.

Париз, 3. — Из Москве јављају: Немачке и украјинске групе напредују и приближавају се Мохилеву, ма да ова област не чини саставни део територије која је уступљена Украјини уговором у Брест Литовску.

С друге стране јављају, да су аустројско-немачке и украјинске трупе, после огорчене борбе са максималистима, успеле да заузму варош Одесу. Један део руске флоте склонио се у пристаниште Севастопоља. Други део, не могући побећи на време, пао је у руке Немаца, који ће лађе уступити Украјинцима, у случају да их они не могу сами искористити.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Српског Црвеног Крста у Солуну добио је нову партију оригиналних признаница из Србије за следеће улагаче.

Умољавају се г. г. улагачи да се обрате овом Бироу лично или писмено како би им се приспеле признанице предале.

Лица која се обраћају Бироу писмено, да им се признанице испошљу на означену адресу, дужни су тачно назначити коме су новац слали, место где и време кад, како би им се приспеле признанице могле испослати.

Из крајева под Бугарима

Аврамовић Милан, Алексић Љубомир, Аксентијевић Тома, Анастасијевић Влада, Андријевић Константин, Анђелковић Јанко, Антић Тома и Јован, Арсић Милош, Атанацковић Данило, Атанасковић С. Данило.

Ванкерковић Илија, Барбатесковић Стеван, Бацевић Светислав, Бирчанин Александар, Богдановић Алекса и Димитрије, Бонановић Драгољуб, Божић Александар, Борисављевић Љубица (2 пр.), Брајковић Лазар, Бранковић Влада, Бркић Милан (2 пр.), Букумировић Милић (2 пр.). (Свршиће се)

Радиојевића Драгутина из Смољиди, окр. пожаревачки, обвезника, тражи Јован Премовић из Женева бр. 1217.

Радовановића Милована из Јарменовца Гор. Миловац војника Х пука I позива тражи сестра Милица Гимназиска бр. 45 Београд бр. 101.

Санит. мајор г. Љубомир Здравковић и брат му Синица имају карту од мајке из Београда код Раденка Јокића, ровов. бат. п. 315, моле се исти за адресу и број п. како би им се могла карта испослати.

Крста Јокић 3. чета 1. бат. п. 20, моли свакога да га извести ако ко шта зна за Радомира Јокића из Качера ср. и окр. ужички и Александра Даниловића из истог села, а који су били у 5. кадр. пуку.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Димитрије Ст. Николић и Вучко Ст. Марковић, телеграфско одељење број поште 603, извештавају

своју фамилију у селу Тушпаловце срез власотиначки окр. врањски, да су живи и здрави: они, Глиборије и Никола браћа Јовићи, и Светозар В. Дојчиновић из истог села; Благоје Лукић и Кристо Ст. Цветковић из Дедине; Баре; Глигорије Стаменковић, Драгутан Александра Ђикића, Христа А. Станојевић, Стојадин Б. Пешић, Станко Милић, Ставара Милић и Светозар Г. Коцић; из Вел. Сејанице, Благоје и Милан Јевте Марковића из Тулановца; Младен и Тодор Ј. Станковић, Милан Д. Јовић, Вучко И. Јанковић, Станко Б. Томић, сви из Грделице; Душан и Драгутин Н. Милановић из Бојишине. Јордан С. Николић и Костадин Коцић из М. Сејанице; Спаса Јовић и син Ђорђе из Ораовице; Глигорије Н. Бранковић из Палојке; Јован и Зарије Петковић из Дољи Буни

Брод; Милутин М. Ђорђевић из Ладовице. Рафаило Филиповић из Власотинца. — Радојица М. Чоловић, поднаредник штаба пука, п број 16, умољава Ђира Ј. Јојића, трговца из Ужица, да извести фамилије ових да су живи и здрави: Нелево, Војислав, Владислав, Ратко, Лазар, Милорад, Вуде, Никола, Милан, Сретен, Драгомир и Витомир Шувра Милић и Светозар Г. Коцић; из Вел. Сејанице, Благоје и Милан Јевте Марковића из Тулановца; Младен и Тодор Ј. Станковић, Милан Д. Јовић, Вучко И. Јанковић, Станко Б. Томић, сви из Грделице; Душан и Драгутин Н. Милановић из Бојишине. Јордан С. Николић и Костадин Коцић из М. Сејанице; Спаса Јовић и син Ђорђе из Ораовице; Глигорије Н. Бранковић из Палојке; Јован и Зарије Петковић из Дољи Буни

силе Јечменица; Стаменко, Радован, Владимир и Данило Марјановић; Борисав, Вукадин, Петар, Лазар и Драгомир Удовичић; Пера Марић, Сретен Кузевљевић, Милун и Богосав Кузељ и Богољуб Јојић. — Недељко М. Лукић, телефонско одељење п. 16, моли Вељка Лазина трговца из Ужица да извести фамилије да су живи и здрави: из Стапара: Љубомир Лукић, Владисав, Милош, Радоје и Младен Младеновић, Браћа Гределевић, Раде Димитријевић, Јован Сепарчевић, Лазар, Нешо и Ратко Радојичић, Средоје Паладић, Трифун Даничић и Драгомир Милутиновић. — Марко Д. Алексић, 2-1, пошта 48, извештава мајку Љубицу Драгутину Алексића из села Вел. Шилеговца срез. расински, круш. вачки, да је жив и здрав као и брат Василије

Радисав и Стојан и моли за одговор. — Чедомир Јовановић, 6. батерија пошта 711, извештава своју мајку Марију Илије Цветковића из Доње Топониде срез алексиначки, округ нишки да је жив и здрав и моли за одговор. — Светислав Д. Божовић 3. чета 2. бат. п. 40 извештава оца Димитрија Божовића Лозан да је жив и здрав са Обреном, Обрадом и Драгићем Перичићима, Чедомиром, Влажом, Светоликом, Павлом и Милорадом Поповићима, Владимиром, Димитријем и Чедомиром Матовићима, Тихомиром и Добривојом Бодовићима, Божом Живановићем, Гвозденом Весовићем, Љубом и Тихомиром Гачићима, Миодрагом, Милићем и Божом Драшковићима, Богољубом Вељићем, Михаилом и Луком Којићима, Светоликом, Божом и Михаилом Ђорђевићима.

НОВА КЊИГА:

Тајна Превратна Организација, целокупан извештај са познатог претреса у Војном Суду за Официре, заједно са пресудом. Књига има 640 страна. Цена јој је 5 драхми.

Поруцибине треба упућивати: Николи Л. Бркићу, новинару, — Солун, Краља Петра улица бр. 70 (у згради уредништва »Велике Србије«). Књига се може добити и у књижари М. Ристијевића, код Беле Куле, у Солуну.

ШТАМПАРИЈА
»ВЕЛИКА СРБИЈА«

Штампарија »Велике Србије« снабдевана је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.

Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Др ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 14-30

УРЕДНИШТВО »ВЕЛИКЕ СРБИЈЕ« ПРИМА ОГЛАСЕ ПО НАЈУМЕРЕНИЈОЈ ЦЕНИ.

Штампарија »Велика Србија«